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令和６年３月定例教育委員会 会議録（概要版）

１ 開会 （13時 30 分）

２ 前回の会議録承認

教育長から、２月の定例教育委員会の会議録の承認について諮られ、全員一致で承認され

た。

３ 報告

（１）教育長報告

２/29 細島小学校わくわく学習発表会、地域学校協働活動授業公開、

日向市地域学校協働活動細島フェスティバル報告会

３/１ 日向高校卒業式

３/２ ひょっとこマラソンゲストランナー（市橋有里氏）歓迎レセプション

３/３ 第 30 回日向ひょっとこマラソン、美々津おひなさんまつり

３/４ ３月小中学校校長会

３/６ 日向ひまわりライオンズクラブから「熱中症 暑さ指数計」贈呈式

（設立 40 周年記念 市内全校へ）、令和５年度日向市教育研究所閉所式

３/７ 臨時教育委員会

３/８ 県教委 スポーツ振興課長補佐(前 田中校長)来訪•協議

３/11 第２回授業カアップ研修会（講演会）

３/14 令和６年度牧水短歌甲子園第１回実行委員会、牧水生誕 140 年記念事業

実行委員会

３/16 市内中学校卒業式

３/17 日向ひまわりライオンズクラブ杯 小学生ドッジボール大会

３/18 教職員人事異動 一般内示、社会教育指導員等配置内示

３/19 日向市長当選証書授与式、教職員人事異動 管理職等内示

３/21 第１回ＧＩＧＡスクール構想推進協議会教育長会（部長代理）、校長会・教頭会送

開催年月日 令和６年３月２２日（金） 場 所 教育委員会室

開 催 時 間 13 時 30 分 ～ 14 時 48 分

出 席 者

教 育 長 今村 卓也

教育委員 垣内 正俊、是澤 利保、黒木 智美、児玉 広美

事 務 局

小林教育部長、大平教育総務課長、若杉学校教育課長、星野

スポーツ・文化振興課長、田中生涯学習課公民館係長（課長

代理）、東図書館長、小野学校給食センター業務係長（所長代

理）、竹之内学校教育課長補佐、三窪教育総務課総務企画係長
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別会

（２）教育委員報告

【児玉委員】

３/11 第２回授業カアップ研修会日向学びの学校に参加。熊本大学大学院教育学研究

科の前田康裕先生による講演だったが、スライドと QR コードで、携帯を使ってテンポ良く進

められた。どうすればより良く学べるかというテーマで、メタ認知力が高ければ学力がアッ

プするというお話があり、いろいろな取組を熊本でされているとのことだった。先生方が一

生懸命取り組まれていたので、そういう姿を見れてとても勉強になった。

３/３ 日向ひょっとこマラソンで細島の給水所対応のお手伝いをした。９時半ぐらいには、

１着の方が走ってこられた。あんなに距離を走っているのに、笑顔で応援にも応えてくれて、

素晴らしいなと思い、元気をいただいた。

３/16 富島中学校卒業式に出席。私の母校でもあるが、第 77 回目の卒業式ということで、

昨年度の事件のこともあり少し不安ではあったが、先生の後に子どもたちがとても良い笑顔

で入場してきて、静かに礼儀正しく卒業証書を順番に受け取っていた。

横山校長先生の式辞の中で、「人から愛されること。褒められること。人の役に立つこと。

人から必要とされること。」という４つの幸せの言葉が卒業生に贈られた。

ＰＴＡ会長の横山さんも、「ありがとうが人を繋ぎます」と言われていて、人に感謝される、

人に感謝してもらうような人になってほしいとあいさつをされていた。

卒業生である生徒会長の答辞がすごく良くて、コロナ禍で２年ほど思うようにならなくて

我慢を強いられていたが、３年生になって５類になったので、残り１年の仲間との思い出に

ついて話されていた。生徒会長ひとりの言葉ではなく、本当に卒業生を代表して、一つ一つ

想像できる、思い描くことができるような言葉で話している姿に、保護者でもない私が感動

して涙してしまった。一番最初に、若山牧水の石碑の歌「うつくしく 清き思ひ出とどめお

かむ 願ひを持ちて今を過ごせよ」という言葉を言われていたが、こういう歌だったのだな

と改めて勉強になった。この歌碑は、昭和 63 年に天領うどんの田崎登保さんが石を寄贈され

て、文字は元校長先生の刈川先生が書かれたということだった。素晴らしい感動の時間を過

ごすことができた卒業式だった。

【垣内委員】

２/29 日向市地域学校協働活動細島フェスティバル報告会へ出席。キャリア教育を捉えた

学校と公民館の協働活動、そこから得られる子どもたちを育てようという趣旨の発表だった

と思う。県内で初の学校と公民館の複合施設ということで、学校づくりと地域づくりの両方

の土台となっていることを感じた。経過については発表を聞くことで理解させていただいた。

細島地域が複合施設がある特別な地域ということではなく、そういうところから他の地域に

広げていく、という趣旨の発表だったと思うが、そのことが十分に感じられ、大変勉強にな

った報告会であった。

【是澤委員】

３/２ ひょっとこマラソンゲストランナー歓迎レセプションに参加。
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３/３ 日向ひょっとこマラソンに実行委員として準備も含めて参加。同日は東京マラソ

ンも開催されており、絶好のマラソン日和りで、暑くもなく風のない中で開催できた。第 30

回の節目として大変良かったなと感じた。ゲストの市橋有里氏はとても素晴らしい方で、

３回目のゲストであるが、市橋さんのホスピタリティーというか、ランナーを励ましてくれ

たり、迎えてくれたりと、私自身もとても勉強になったし、大会を通して本当に素晴らしい

大会になったのではないかなと思う。スポーツ・文化振興課の皆さんの献身的な支えもあっ

て実行できたと思う。

３/16 日向中学校卒業式に出席。同校は私の母校でもあるが、昨年末に「よのなか先生」

ということで、16名の生徒に面接指導をさせていただいた。また、日向十五夜祭りのときに、

本町舞踊隊に踊り手として参加していた生徒たちが何人もおり、その子たちの顔を見てお礼

を伝えたかったため、同校の卒業式に参加させていただいた経緯がある。そういう繋がりと

いうか、このような機会も含めて与えていただいたことを光栄に思っているし、感謝の気持

ちを持って挨拶をさせていただいた。

日向中学校は、制服がブレザーに変わっているが、卒業した３年生が最後のセーラー服と

いうことで、私も昔から見慣れた制服が見られなくなるのだなと思うと、節目を迎えた伝統

ある中学校の厳かな卒業式に参加できてよかったなと思いながらも、一抹の寂しさを感じた

卒業式であった。

【黒木委員】

２/29 日向市地域学校協働活動細島フェスティバル報告会に参加。学校と地域がど

のようにして一体となって、子どもを育てていけば良いのか、県内に先駆けての先進的な取

組についての発表で、大変勉強になる報告会だった。やっていく中で様々な試行錯誤があり

ながらも、内容の見直しを適宜行いながら、目的を明確にして地域・学校双方にメリットが

ある教育活動を進めておられることは素晴らしいと感じた。最後の質疑応答では、この先行

事例を各学校でどのように生かして取り組んでいくのか、自分たちも一歩進めていこうとい

う各学校の先生方の意欲や熱意を感じるような熱心な質疑が行われ、感心の高さが伺えた。

他の地域や学校でも必ず生かしていけることがあると感じたし、私も学校運営協議会におい

て情報共有し、前に進んで行けたらと思う。

３/３ 美々津おひなさんまつりに参加。駐車場が止められないほどの大変な賑わいで、市

内外から多くの方が訪れていた。ボランティアとして参加していた美々津中学校の生徒のみ

なさんの対応も毎年のことながら素晴らしく大変良かった。地域の行事に中学生が参加する

ことは、改めて良いことだなと感じた。

３/11 第２回授業カアップ研修会へ出席。タブレットを辞書の代わりのような段階的

な使い方をするのではなく、情報の集積と共有、見える化などＩＣＴの良さを最大限に生か

して活用していくこと、そしてなによりまずは教育や授業のあり方そのものについて考えて

いき、その上でＩＣＴを道具として上手に活用していくことが重要だと感じた。また、教師

が教える授業から、子どもが学びとる授業への転換、われわれ大人も学び手として成長する

ことの大切さ、メタ認知力を育むこと、対話・振り返りによって学びや考えを深めていくこ

となど多くのことを勉強させていただいた。研修自体もグループでの対話の場面が多く設定

されており、自分の考えを言語化することや他の方の意見を聞いて学ぶ対話の重要さを身を
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持って体験させていただいた。

３/16 財光寺中学校卒業式に出席。厳粛なとても良い卒業式だった。式の序盤から別れを惜

しんで涙を流す子どもたちの姿が多く見られ大変胸を打たれた。多感な中学生の時期にその

ように思える仲間や先生方との出会いがあったことが本当に幸せなことだなと思った。卒業

生の答辞も素晴らしく、友人や先生方とともに学校行事などに全力で取り組んだ様子や、支

えてくれた周囲の人々、ご家族への感謝の思いが伝わってくる大変感動的なものだった。

今年は多くの学校が在校生の出席もあり多くの人が見守る門出で大変良かった。在校生も

卒業生の凜とした姿を見て感じるものがあったのではないかと思う。みんなで行事ができる

ことのありがたみを感じることができた卒業式だった。

４ 議事

●議案第 11 号 日向市スポーツ推進委員の委嘱について

（星野スポーツ・文化振興課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

人数は増えないし、同じ方の再任で、ご高齢な方もいらっしゃる。後任というか、

その様な方々の見通しはいかがか。

【星野スポーツ・文化振興課長】

今年度、新たに３名増えたところ。今回もベテランの方の再任となっており、高齢化が進

んでいることには間違いない。ただ、みなさん 60 歳過ぎても仕事をされているため、教室

が平日ある場合になかなか来れる方がおらず、今後も増える見通しは立っていない。

【垣内委員】

「30 名以内」となっているが、人口とかに関係しているのか。

【星野スポーツ・文化振興課長】

根拠については、調べさせていただく。

●議案第 12 号 日向市教育委員会事務委任規則の一部を改正する規則

（大平教育総務課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●議案第 13 号 日向市学校給食センター設置条例施行規則及び日向市立図書館規則

の一部を改正する規則

（大平教育総務課長が資料に沿って説明）
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【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●議案第 14 号 日向市公民館管理運営規則の一部を改正する規則

●議案第 15 号 日向市教育委員会事務決裁規程の一部を改正する訓令

（田中生涯学習課公民館係長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●議案第 16 号 日向市立小・中学校の適正規模・適正配置に関する基本方針策定

庁内検討委員会設置規程の一部を改正する訓令

（若杉学校教育課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●議案第 17 号 日向市立非常勤講師取扱規程の一部を改正する訓令

（若杉学校教育課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

何か質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

●議案第 18 号 日向市教育大綱に基づく令和６年度教育施策の策定について

（小林教育部長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

予算額が入っているページもあるが、こちらについては６月補正予算で今後変わる可能性

があるということか。

【小林教育部長】

おっしゃるとおり。現在は、特にハード事業は含まれていないため、その辺りも含まれて

掲載することになる。

●議案第 19 号 日向市適応指導教室教育相談指導員取扱規程の一部を改正する訓

令（追加議案）
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（若杉学校教育課長が資料に沿って説明）

【今村教育長】

他に質問はないか。（質問なし）

では、この件については承認するということでよろしいか。（異議なし）

５ 各課事業報告

【大平教育総務課長】

４/23 学校長及び学校事務説明会

【若杉学校教育課長】

３/25 市内小学校卒業式

３/26 修了式

３/27～４/7 春休み

３/28 日向市小中学校管理職等辞令交付式

４/１ 小中学校教職員辞令交付式及び初期研修会

４/２ 校長会(市内)

４/３ 教頭会(市内)

４/８ 始業式 ランドセルカバー贈呈式

４/11 市内中学校入学式

４/12 市内小学校入学式 防犯ブサー贈呈式

４/18 全国学力･学習状況調査(小学６年生・中学３年生）

４/25 日向市人権同和研究大会第 1回実行委員会

５/31 日向市教育研究所辞令交付式

【星野スポーツ・文化振興課長】

４/20 令和６年度日向市スポーツ少年団総会及び結団式・交流大会

５/19 若山牧水しまなみ大会（プレ若山牧水顕彰全国大会／愛媛県今治市）

【田中生涯学習課公民館係長】

３/25 子どもの夢実現サポート事業報告会 公共施設予約管理システム稼働

４/２ 社会教育指導員辞令交付式及び研修会

４/１～４/５ 放課後子ども教室保護者説明会 ５か所（６教室）

【東図書館長】

４/15 図書館ボランティア「友の会」総会

５/12 春のとしょかんまつり

５/14～６/２ 県立図書館巡回展「宮崎の鉄道-鉄道敷設の歴史-」
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【小野学校給食センター業務係長】

３/25 令和５年度給食最終日、４/９ 令和６年度給食開始

入学式がある中学１年生の給食開始は４/12、小学１年生は４/15 からとなる。

【小林教育部長】

特になし。

６ その他

（１）４月定例教育委員会の日程について

令和６年４月 24 日（水）13 時 30 分～

（２）日向市小・中学校辞令交付式

令和６年３月 28 日（木）10 時 00 分～11 時 00 分

会場：日向市役所４階 委員会室

（３）新規採用教職員辞令交付式

令和６年４月１日（月）14 時 00 分～16時 00 分

会場：日向市役所４階 委員会室

（４）入学式の出席者について

（５）その他

７ 閉会 （14時 48 分）


